

06.03.2025

## Viceguvernatorul BNM: Fintech – un element indispensabil în dezvoltarea pieței financiare și alinierea cu standardele UE

Prezentarea a abordat modul în care inovațiile financiare pot adresa simultan două funcții fundamentale ale piețelor financiare: transformarea scadențelor și transformarea riscurilor.

„Un sistem financiar modern trebuie să transforme eficient fondurile pe termen scurt în investiții pe termen lung, redistribuind în același timp riscurile către participanții care le pot gestiona optim”, a explicat Mihnea Constantinescu. „În Moldova, ambele funcții sunt în prezent subdimensionate, limitând accesul la capital, în special pentru IMM-uri”.

Pentru ilustrarea potențialului, a fost prezentat un exemplu concret: un agricultor care deși are o afacere viabilă, nu poate accesa finanțare tradițională din cauza lipsei unui istoric de credit. O infrastructură alternativă de evaluare a bonității ar putea analiza datele sale de producție, contractele de export, plățile de utilități și metadate de telefonie mobilă pentru a crea un profil de risc credibil, deblocând astfel accesul la finanțare pentru modernizarea tehnologiilor de producție.

„Acest exemplu ilustrează cum tehnologia poate rezolva asimetriile informaționale fără a necesita dezvoltarea costisitoare a unei infrastructuri tradiționale de credit”, a adăugat Mihnea Constantinescu. „Discuția despre reglementarea adecvată a acestor inovații este esențială și va continua în cadrul dialogului nostru cu sectorul privat și partenerii internaționali”.

În cadrul aceluiași eveniment, șefa direcției Fintech, Alexandra Sidorenco din cadrul BNM a vorbit despre principalele oportunități pe care le oferă MIA antreprenorilor din Republica Moldova: viteză, eficiență la costuri mici.

Conferința a reunit experți regionali și internaționali, antreprenori, startup-uri și factori de decizie din industrie. Evenimentul a oferit panouri interactive, workshop-uri aplicate și sesiuni de pitching pentru startup-uri, creând un spațiu unic pentru a explora cele mai recente tendințe și soluții din spațiul financiar-tehnologic.













Метки

[Fintech](#) <sup>[1]</sup>

[Conferin'a fintech](#) <sup>[2]</sup>

[MIA Plati Instant](#) <sup>[3]</sup>

---

Источник УРЛ:

<http://bnm.md/ru/node/68083>

Ссылки по теме:

[1] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Fintech](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=Fintech) [2] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=Conferin#a fintech](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=Conferin#a fintech) [3] [http://bnm.md/ru/search?hashtags\[0\]=MIA Plati Instant](http://bnm.md/ru/search?hashtags[0]=MIA Plati Instant)